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dell 'onorevole Rampoldi , della Camera e 
del Governo. {Bene!). 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Rampold i per dichiarare se sia sodi-
sfat to della r isposta avuta. 

Rampoldi. Comincio dal r ingraz iare l'ono-
revole sotto-segretario di Stato per la grazia 
e la giust izia della r isposta cortese che ha 
dato alla mia interrogazione, a presentare 
la quale, lo dichiaro tosto, sono stato mosso 
dalle r isul tanze per i ta l i emerse dal processo 
del povero mar ina io D'Angelo, le quali pe r 
t an t i r ispet t i , r icordano le r i sul tanze del fa-
moso, e non meno pietoso, processo Frezzi . 
F i n d 'allora io avevo rivolto al Governo la 
stessa interrogazione, che ho poi r ipe tu ta 
in sede di bilancio. Ora sono passati molti 
anni e noi ci t roviamo sempre nello stato di 
pr ima, nonostante che il Governo più volte 
abbia dichiarato che avrebbe tenuto conto 
delle raccomandazioni , o quando avrebbe 
presentato il disegno di r i forma giudiz iar ia , 
o in un disegno speciale di legge, inteso a 
r iordinare l ' i s t i tuto dei per i t i giudiziar i . 
Questo solo si r iuscì a fare ; nel regolamento 
univers i ta r io speciale per la Facoltà di me-
dicina e chi rurgia fu introdotta dall 'onore-
vole Nasi (ciò che è t i tolo di onore per lui) 
una disposizione, per cui è da ta facoltà di 
cost i tuire nelle Univers i tà scuole autonome 
at te a conferire il diploma di medici per i t i 
g iudiziar i . Ma anche questa disposizione è 
r imas ta sulla carta senza pra t ica applica-
zione, almeno fino ad ora. Pare a me dun-
que, che il ministro della pubbl ica istruzione, 
di concerto col minis t ro di grazia e giu-
stizia, per mezzo di un razionale raggrup-
pamento di insegnament i armonici , potrebbe 
dar vi ta a codeste scuole, di modo, che, in at-
tesa che si r i formi oppor tunamente il Codice 
di procedura penale, incomincino a funzio-
nare questi medici per i t i giudiziar i , che 
porterebbero, giova sperarlo, nelle aule della 
giust iz ia quella maggior consapevolezza di 
giudizi , che ha un par t i to solo, quello della 
giust izia e della verità,, che è poi, o do-
vrebbe esserlo, quello della scienza, con tan to 
maggior decoro della magis t ra tura e inesti-
mabile vantaggio dei c i t tadini . Questo io 
domando, che si a t t ra i presto, in attesa di 
quel le provvidenze ulteriori , e anche mag-
giori, che l 'argomento arduo richiede, per-
chè riconosco anch'io, che l 'organismo del 
chiesto is t i tuto è complesso. 

Con queste mie osservazioni, prendo atto 
delle dichiarazioni del Governo e r ingrazio 
ben volent ier i l 'onorevole sot to-segre tar io 
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di Stato degli affidamenti dati, augurandomi 
che alle promesse seguano i fa t t i . 

Presidente. Segue l ' interrogazione degli 
onorevoli De Fel ice-Giuffr ida e Noè a] mi-
nis t ro dei lavori pubbl ic i « sui provvedi-
ment i a t t i ad impedire che ad ogni l ieve 
mareggia ta la Sicilia rest i pr iva di comu-
nicazioni col resto d ' I ta l ia e sulla necessità 
di sollecitare i lavori di costruzione del molo 
di Vi l la San Giovanni . T> 

Non essendo presenti gli onorevoli in-
terroganti , s ' intende che abbiano r inuncia to 
alla loro interrogazione. 

Segue l ' interrogazione degli onorevoli 
Girard in i , Carat t i e Luzzat to R. al minis t ro 
del l ' in terno « per sapere in applicazione di 
quali cri teri , l ' autor i tà di pubbl ica sicu-
rezza di Udine abbia nel la sera del 29 no-
vembre proibi to la prosecuzione dello spet-
tacolo nel teatro, in mezzo alla s tupefazione 
dei pacifici spet ta tor i che, gr idando nell ' in-
termezzo « viva l ' I ta l ia », r ichiedevano si 
suonasse la marcia reale. » 

Luzzatto Riccardo. Non essendo presente 
l 'onorevole Girardini , che ha tu t t i i docu-
ment i re la t iv i a questo argomento, prego 
l 'onorevole presidente d i differire questa 
interrogazione. 

Presidente. Sta bene: sarà iscri t ta in fine del-
l 'ordine del giorno. Segue l ' in te r rogaz ione 
dell 'onorevole Mango ai minis t r i di grazia e 
giust iz ia e del l ' interno « sulle ragioni per 
le quali si lascia impunemente violare la 
v igente legge 6 maggio 1887, che nei giu-
dizi penal i vieta la pubblicazione per mezzo 
della s tampa degli a t t i della procedura 
scrit ta. E se credono che conferisca al l 'edu-
cazione e moral i tà pubbl ica il consentire che 
venga quot id ianamente a l imenta ta la mor-
bosa curiosità intorno ai par t icolar i dei p iù 
tu rp i reat i » 

L'onorevole sotto-segretario di Stato ha 
facoltà di r ispondere a questa interroga-
zione. 

Facta, sotto-segretario di Stato per la grazia e giu-
stizia. L ' interrogazione dell 'onorevole Mango 
si divide in due part i ; e mi preme di fare 
questa dist inzione, perchè debbo r i tenere che 
una par te di essa sia d i re t ta al minis t ro del-
l' interno e 1' a l t ra al minis t ro di grazia e 
giust izia. 

Quella che io r i tengo che sia di re t ta al 
minis t ro del l ' in terno è la seconda, nella quale 
l ' in te r rogante domanda se si crede che con-
ferisca all 'educazione e alla morali tà pub-
blica il consentire che venga quot idiana-
mente a l imenta ta la morbosa curiosità del 
pubblico intorno ai par t icolar i dei p iù tu rp i 
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